

Franqueo concertado

Año XXI - Núm. 6.020

Director propietario: JUAN SAN SANO

Jueves 10 de octubre de 1935

DEL DIA

Se han invertido los términos

Resulta ahora que los hombres de las cavernas son las izquierdas que de una manera declarada se han puesto al lado de los etíopes, en esta lucha encarnizada que sostiene italianos y abisinios. Llega a tanto la pasión ofuscadora del buen pensar, que por enemiga contra el fascismo se llega a la conclusión de defender la causa de un pueblo en estado atrasadísimo y de raza completamente distinta de la nuestra, y se insulta y denigra la del otro pueblo hermano nuestro y con un positivo progreso, gracias al cual hoy ocupa uno de los puestos más preeminentes entre las potencias europeas.

Lo hemos dicho, y no nos cansaremos de repetirlo; España no tiene por que tomar con tanta calor esa contienda que ahora se ventila pues ningún interés le liga a ella y es gravísimo error y enorme torpeza que por sectarismos se exterioricen simpatías hasta el extremo ese de afiliarse a partidos en cosas que no nos van ni nos vienen y de que se eche por los suelos la causa de la civilización en la forma que se hace por lo que se consideran vanguardistas de ella.

Como decía el diputado don Juan Antonio Primo de Rivera en las Cortes hace pocos días:

«Es que vamos a fingir que nos es»

candalizamos por que se emprenda una nueva expedición colonial? Si todos los pueblos de Europa las han emprendido si el colonizar es una misión no es un derecho, es un deber de los pueblos cultos. ¿Es que alguien que aspire a la hermandad universal se aviene a admitir la exclusión de hecho de la hermandad universal que constituye la barbarie? ¿Es que vamos a creer que defendemos el derecho de los pueblos atrasados a esa hermandad universal dejándoles en el atraso? Creo que es ya demasiado tarde para que nos vayamos a escandalizar por una empresa colonial de ningún país. En colonizar estuvo la gloria de España. En colonizar no hubiese sentido ningún escándalo ante un intento colonial si no se mezease el otro aspecto del problema italoabisinio, si no se uniese al asunto colonial de que es hablo un asunto única y exclusivamente inglés.»

Este es el fondo del problema España debe mantener la más absoluta neutralidad, y no servir de comparsa de radio. Poner tanto fuego en las palabras a favor de uno u otro de los contendientes es peligroso y podía dificultar por parte del Gobierno el mantenimiento de la deseada neutralidad.—Z.

Audiencia Provincial Disposiciones de la "Gaceta"

UNA CAUSA IMPORTANTE

Para mañana viernes está señalado en la Audiencia el juicio oral por la causa seguida por el Juzgado del Sur, contra Manuel Calatayud Solbes, autor de la muerte del enfermero del Hospital Juan Soler Esteve, hecho que ocurrió el día 3 de Junio último, y que en tan gran escala apasionó a la opinión pública.

El acto se celebrará ante cinco Magistrados, ya que el acusador particular solicita en sus conclusiones provisionales que se imponga al Calatayud la pena de muerte. Para deponer en el juicio ha sido citados numerosos testigos.

Actuarán en la acusación el Fiscal señor Segrelles, y representando a la familia de la víctima el Letrado señor Antón Carratalá, habiéndose encargado de la defensa el señor Gomez Brull. Por la índole del asunto que durante algunos días tuvo conmovida a la opinión alicantina y especialmente a los habitantes en la populosa barriada de Las Carolinas, la expectación que existe por presenciar los debates es notablemente desmedida. De todo cuanto ocurra en el juicio tendrán nuestros lectores amplia referencia, así como del resultado de la sentencia, que se espera con ávido interés por tratarse de la primera pena de muerte que va a pedirse en Alicante, después de su restablecimiento en la legislación española.

Ante el tribunal de Urgencia compareció Manuel García, acusado por el fiscal señor Mas de un delito de atentado y para el que pedía una condena. Le defendió el letrado señor Ibañez el que en notable informe se opuso a las pretensiones del fiscal.

—Acusado de un delito de estafa compareció ante la Sala primera de esta Audiencia Gerónimo Robles, para el que el ministerio Fiscal solicitaba una sentencia condenatoria. Le defendió el letrado señor Verdejo el que solicitó la absolución.

—También acusado por otro delito de estafa ocupó el banquillo Ginés Palazón al que defendió el letrado señor Semper.

—A puerta cerrada se celebró un juicio por estafa contra Juan López, en el que comparecieron los letrados señores Antón Carratalá y Herrero, los que según noticias pronunciaron brillantes informes en defensa de sus respectivas tesis.

Exploradores de España

AGRUPACION DE ALICANTE

El próximo domingo día 13 y a las seis de su mañana saldrán los Grupos de Lobatos, Rojos y Azules con dirección a la Pinada de San Gabriel.

El viernes día 11 y a las ocho de la noche, saldrá el Grupo Amarillo con dirección a los montes del Cabezo de Oro y Cuevas de Canalobre. El regreso lo verificarán el domingo por la noche.

Equipo el completo, con manta para los que tienen que peñar en el campo y comida para todo el día sin olvidar la cantimplora con agua.

Alicante 9 de Octubre de 1935.
El Comisario Local, José Ibañez Rizo

Disposiciones de la "Gaceta"

Madrid.—La «Gaceta» publica entre otras las siguientes disposiciones:

Decreto del Ministerio de la Guerra autorizando al ministro para que presente a las Cortes un proyecto de ley aplicando la del 16 de septiembre de 1931 a los trabajadores españoles residentes en Europa y países de las costas del Mediterráneo.

—Otro determinando las categorías militares que han de tener en el sucesivo el personal de la escala de complemento honoraria de ferrocarriles.

—Otro autorizando para presentar a las Cortes un proyecto estableciendo un límite en la extensión total de las propiedades extranjeras situadas en las islas que forman parte del territorio nacional y dictando normas para la adquisición por extranjeros de obras y terrenos enclavados en las islas Baleares y las zonas que se señalan en el estrecho de Gibraltar y en las Rías gallegas.

—Decreto de Estado determinando como quedan organizados los servicios de Ministerios

—Decreto de Hacienda disponiendo que las comprobaciones de los registros fiscales de edificios y solares comiencen a sufrir efectos contributivos desde el primero de enero siguiente a la fecha de la aprobación de los trabajos.

—Decretos de Instrucción admitiendo la dimisión del Comisario General de Enseñanza en Cataluña don Vicente Alvarez y nombrando a don Salvador Martínez Moya para dicho cargo.

—Orden de Obras Públicas disponiendo que integrada una comisión para investigar resultados económicos de las explosiones ferroviarias que en la actualidad están a cargo del Estado.

—Decretos de Guerra autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley sobre substitución de una base de las concertadas con el Ayuntamiento de Cartagena referente a entrega de terrenos.

—Orden de Instrucción declarando con sumido el turno de oposición libre que fué anunciado para proveer la Cátedra de análisis matemático de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Murcia y disponiendo se vuelva anunciar al turno que correspondía.

—Orden de Industria autorizando los dos nuevos tipos de explosivos presentados por el propietario de la fábrica, la única de Murcia con las modificaciones propuestas para el uso de ellos por la comisión del Grisú.

Hotel Palace
BAR - GRILL
Servicio a la carta
ENTRADA POR EL HOTEL Y CALLE GRAVINA
abierto hasta las 2 de la madrugada

El presidente de la Audiencia de Santa Cruz de Tenerife gobernador civil interino de la provincia, asesinado por unos pistoleros

Madrid 10.—En la Oficina de Información y Enlace, afecta al Ministerio de la Gobernación, se recibieron esta madrugada noticias telegráficas de Santa Cruz de Tenerife, dando cuenta de que el presidente de aquella Audiencia y gobernador civil interino de la provincia, don José Ramón Fernández Díaz, había sido asesinado anoche por unos pistoleros.

Según estos informes, cuando el señor Fernández Díaz se dirigía «anoche a su domicilio, dos individuos desconocidos que se hallaban ocultos en unos jardincillos, dispararon sobre él varios tiros de pistola.

El señor Fernández Díaz fué recogido en estado agónico y poco después falleció sin que hubiese lugar de practicarle ninguna intervención por parte de los médicos.

La víctima era natural de Galicia y había hecho casi toda su carrera en Tenerife, donde empezó como juez de instrucción del partido de Leod.

En esta ciudad contrajo matrimonio. Deja mujer y varios hijos.

El señor Fernández recibió tres balazos.

LA AUDACIA DE LOS AGRESORES

Tenerife.—El gobernador señor Fernández Díaz falleció cinco minutos después de ingresar en la casa de Socorro. Recibió tres balazos de istola, dos en la cabeza con salida de la masa encefálica, y otro en la región glútea con la salida por región inguinal. Los agresores huyeron.

El atentado se cometió en sitio céntrico y alumbrao y revela extraordinaria audacia.

Los agresores esperaron el momento en que la víctima iba a entrar en su casa, después de haber estado dos horas en el casino en unión de varios amigos.

Uno de los agresores arrojó la pistola.

Diligencia de reconocimiento

Barcelona 10.—El Juzgado número tres, compuesto por el juez don Luis Rucio, el secretario señor Pastor y el oficial señor Cabot, se constituyó ayer tarde en la cárcel para proceder a la diligencia de reconocimiento e rueda de presos de los detenidos con motivo del doble atraco perpetrado en los establecimientos de comestibles de la calle Vasconia la noche del 13 de marzo último.

En aquella fecha unos desconocidos, pistola en mano, hicieron su aparición en aquellos dos colmados que están lindantes y se llevaron una cantidad en metálico y unos embutidos.

Cuando salieron a la calle sostuvieron un tiroteo con la guardia civil resultando un atracador muerto y los demás pudieron huir.

Los que están acusados de ser los autores por haberlo confesado ante la policía, Juan y José Vendrell Iranzo, Canien Corbera Monterde, Enrique Collado Rodríguez.

Estos, ante el juez tanto civil como militar, manifestaron no ser ciertas las manifestaciones que habían hecho a la policía y en la diligencia de ayer tarde, a pesar de las diversas ruedas de presos que se hicieron y de la presencia como testigos de las personas que se encontraban en las tiendas robadas aquella noche, no fueron reconocidos.

Después de esta diligencia el sumario se dará por terminado y pasará a la Audiencia para su calificación.

Ha resuelto el problema de la vida

Leemos en «El Liberal» de Sevilla: Anoche hemos recibido la visita de un hombre original. Se llama Pedro Rubio, es de Almería y ha resuelto el problema de la alimentación como ningún otro mortal lo ha hecho.

Pedro Rubio se traga clavos, trozos de cristal, piedras y otros «manjares» igualmente sabrosos.

Se ha exhibido ya ante el público de Madrid y provincias y ante algunos Colegios y eminenias médicas.

Nos muestra radiografías de su estómago en el cual las puntillas, alfileres y trozos de vidrio se esparcen a todo su placer y talento.

Trae certificados médicos en los que constan sus extraordinarios experimentos y piensa actuar en nuestra ciudad ante el Colegio médico, dentro de pocos días.

Desearnos mucha suerte al «gastrónomo» y deseamos que no se le indiquen sus habituales «manjares».

tola al suelo, arma que fué recogida por la Policía.

La víctima llevaba nueve años en la presidencia de la Audiencia, encargándose del Gobierno civil al marchar a la Península con licencia el gobernador propietario don Enrique Malboys, que se halla en Valencia.

La víctima era casado y deja cuatro hijos.

El atentado es duramente condenado por la opinión.

Crónica social

Con su distinguida familia regresó de sus posesiones de la huerta, donde ha pasado el verano, nuestro distinguido amigo don Renato Bardin Más.

—Marchó a Madrid el abogado don José Martínez Alejos, distinguido amigo nuestro.

—Marchó a Murcia, ingresando en el Colegio de la Merced de dicha ciudad, donde proseguirá sus estudios, el joven estudiante don Rafael Quilis Del Sacramento.

—Salí para Valencia, acompañado de su monísima hija María Dolores, que ha ingresado en un aristocrático internado de dicha ciudad, nuestro buen amigo, el prestigioso comerciante, don José Lamagnere Rodes.

—En Melilla, donde reside, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita alicantina Maruja Solbes Oliver hija del conocido comerciante don Cándido Solbes y de doña María Oliver, para el teniente de Ingeniero jefe del servicio de automovilismo militar en Marruecos, don Antonio Chulía.

La boda ha sido fijada para el día 18 del próximo diciembre y apadrinarán a los contrayentes el prestigioso comerciante alicantino (que fué su padrino de pila) don José Pérez Asencio y su bellísima hija Aurorita Pérez Asencio.

Nuestra enhorabuena a los futuros esposos y a sus distinguidas familias.

—Se encuentra restablecido de la enfermedad que le aquejaba, nuestro respetable y querido amigo don Anselmo Viñes, a quien tuvimos el gusto de saludar ayer.

—Señorita francesa, desearía entablar correspondencia con joven español.

Razón en esta administración.

—En Capileira (Granada), donde marchó a pasar el verano, se encuentra mejorado de la grave enfermedad que ha padecido, el interventor del Ayuntamiento de Alicante.

—Ha sido nombrado por el Gobierno, director general de Navegación, el culto ingeniero don Nicolás Franco Bahamonde, hijo político del ex alcalde de Alicante don Ricardo P. del Pobil y Chicheri y hermano del ilustre general don Francisco Franco.

Nuestra enhorabuena.

—Guarda cama, enfermo de algun cuidado, la joven y bella dama, doña Amalia O'Maden, esposa de nuestro buen amigo el doctor don Evaristo Manero Carratalá.

Hacemos votos por su pronto restablecimiento.

—También se encuentra enferma la monísima niña Carmimé Ruiz, hija de don Luis García Ruiz.

—Guarda cama, el joven comerciante alicantino, Luis Soriano.

Desearnos su pronto restablecimiento.

—En Valencia ha dado a luz un hermoso niño, la distinguida esposa de nuestro amigo y paisano don José María P. del Pobil y Ravello, Delegado-Director de las Líneas Aéreas Españolas, hijo de nuestro buen amigo don Ricardo, ex alcalde de Alicante.

Reciban nuestra felicitación.

—De Madrid y Valencia llegó don Ricardo P. del Pobil y Chicheri.

Se ofrece

ama de cria, con buenas condiciones 16 años. Razón en Torrijos, n.º 11, Carmen Chorro.

Lea Vd. EL DIA

Raúl Soto Chápuli
Corredor Colegiado de Comercio
Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles
Compra-venta de valores públicos e industriales
EMPRESTITOS DEL ESTADO
Despacho: Colegio de Corredores de Comercio (B. de España)
ALICANTE

La vida en el teatro

Anoche llegó Merceditas Maña, que en la presente temporada actuará como primera actriz en el "Salón España"

No se pueden figurar el lirio [que ha pasado. Y es que fuera de estas latitudes, hace un tiempo de perros y como además ha habido que viajar de incógnito, más aún.

Como ya el lector leerá el martes que la actriz alicantina, Lolita Millá, no iba a la Compañía del España, me he puesto al acecho para indagar quién ocupará ese sitio, varios nombres de actrices alicantinas, pero ninguna de las por mí señaladas ocuparán ese sitio.

Ho deambulado por el espacio, de un lugar a otro, para enterarme de algo sobre el particular y he podido aclarar lo que hasta hace poco era enturbiado horizonte.

Vista la falta de una primera actriz, no ha habido más remedio que ir a traerla de Valencia—cuna de los trovadores—y a tal efecto, el primer actor y director de la formación, Paco Hernández, se trasladó a la ciudad del Turia, delegado para buscar la figura y ayer a las siete de la noche, en uno de los autos de La Unión, abordaron a esta encantadora tacita de plata, mayor dicho, abordamos porque también vine con ellos, aunque no me vieron porque mi forma, como la de todo Duende, no era corporal. Ahora que pasó frío pues tuve que ir en la «vacada» del coche.

Y bien, ya tenemos actriz. Bienvenida sea a nuestra «terreta» la encantadora y monísima Merceditas Maña. Para todo cuanto desee, nos tiene a su entera disposición.

Pronto iremos a entrevistarla, para conocer sus proyectos y demás cosas para la temporada, que en esta va a actuar.

Viene acompañando a esta señorita su hermano, que también se unirá a la Compañía.

Y digo yo, si para traer una actriz valenciana ha habido que admitir a otro elemento, masculino él, ¿cuánto mejor no estábamos, o hubiésemos estado, si la dirección hubiese aceptado las proposiciones de la primera actriz local, señorita Lolita Millá y así todos los de la formación hubiesen llevado el marchamo alicantino?

Porque ahora resulta que por rencillas, bien claro se ve, no se aceptaron y sin embargo se traen de Valencia dos figuras que hacen subir la nómina a las nubes. No me explico cómo los hombres de la Compañía se han conformado, si con los compañeros de Alicante siempre se hubiesen repartido más sueldo.

Lo que sea sociará. Por lo pronto ya tenemos primera actriz y otro actor más de rancia estirpe teatral, para algo son de Valencia, lo demás ya vendrá por sus pies.

Y hasta mañana que daremos más noticias.

EL DUENDE DEL TEATRO

La provincia

Crevillente

EXPLOSION DE UN PETARDO

Aproximadamente sobre las once de la noche del lunes hizo explosión un petardo de dinamita que había sido colocado en la puerta de la Ermita de la Santísima Trinidad. La enorme detonación que produjo hizo suponer algo grave, pero afortunadamente no ocasionó ningún daño. Solamente un pequeño boquete en la misma puerta de la referida Ermita.

Por suponerse relacionado con este atentado se halla detenido el joven comunista Alejo Valero.

No es este el primer fruto de la intolerable propaganda comunista que por espacio de dos meses se viene realizando en esta población. Ya heca unas semanas y sucesivamente al día siguiente de celebrar dos mítines comunistas, se intentó en el primero el incendio de un taller de esparto y en el otro incendio total de un taller de hilados.

Se espera que las autoridades competentes pondrán término a estos desmanes tomando las medidas oportunas para evitarlo.

Pego

DISGUSTO

Noticias de la misma población dicen que existe malestar por la tardanza de excluir a Pego de la Federación Sindical de Agricultores Arroceros, por lo que las fuerzas vivas han dirigido telegramas de respetuosa protesta al jefe del Gobierno y a los ministros que tienen elección con el asunto pidiendo se dieten con rapidez normas para dejar libre la concentración del arroz en dicha zona productora.

Villajoyosa

POR NUESTROS INTERESES

Interesa generalmente a todos y particularmente a las autoridades de la localidad, el asunto del puerto pesquero refugio y del camino para el mismo. Por razones de índole económica, sabemos que dicho camino no podrá construirse en su totalidad sin las obligadas interrupciones.

Los obreros que trabajan en las obras del puerto pesquero, les queda poco tiempo para terminar su contrato.

Nosotros pedimos a las autoridades se tomen el interés necesario para que estos proyectos inacabados sean lo más pronto posible una realidad, que redunde en beneficio de nuestra población.

tadora y monísima Merceditas Maña.

Para todo cuanto desee, nos tiene a su entera disposición.

Pronto iremos a entrevistarla, para conocer sus proyectos y demás cosas para la temporada, que en esta va a actuar.

Viene acompañando a esta señorita su hermano, que también se unirá a la Compañía.

Y digo yo, si para traer una actriz valenciana ha habido que admitir a otro elemento, masculino él, ¿cuánto mejor no estábamos, o hubiésemos estado, si la dirección hubiese aceptado las proposiciones de la primera actriz local, señorita Lolita Millá y así todos los de la formación hubiesen llevado el marchamo alicantino?

Porque ahora resulta que por rencillas, bien claro se ve, no se aceptaron y sin embargo se traen de Valencia dos figuras que hacen subir la nómina a las nubes. No me explico cómo los hombres de la Compañía se han conformado, si con los compañeros de Alicante siempre se hubiesen repartido más sueldo.

Lo que sea sociará. Por lo pronto ya tenemos primera actriz y otro actor más de rancia estirpe teatral, para algo son de Valencia, lo demás ya vendrá por sus pies.

Y hasta mañana que daremos más noticias.

EL DUENDE DEL TEATRO

Nombramientos acertados

Ha sido nombrado subsecretario de Industria y Comercio, don José Blanco Rodríguez, diputado a Cortes por Jaén, y destacada figura política, cuya actuación brillantísima como impulsor y alma de las cámaras y entidades agrarias de Jaén, ha sido elogiadísima.

En la región andaluza en que ha desarrollado sus actividades, cuenta con merecidas simpatías. Es cordial amigo del señor Martínez de Velasco.

En la crónica social damos cuenta del nombramiento de Director general de Navegación y Pesca, a favor de don Nicolás Franco Brahamonde, ingeniero naval, director que ha sido de los Astilleros de la Construcción Naval de Valencia, persona estimadísima en Alicante y está emparentada con distinguidas familias alicantinas.

Una Pastoral del Obispo electo de Palencia

Malaga 10.—El doctor don Manuel González y García Obispo de esta diócesis que fué y que el día 4 del actual tomó posesión de Palencia ha dirigido al pueblo de Málaga una pastoral: en ella, entre otras cosas dice:

«Me voy obedeciendo y, por consiguiente, triunfante, porque el que obedece triunfa. Cuando en aquella trágica e inolvidable madrugada del 12 de Mayo de 1931, salía por última vez por las calles de Málaga en busca de nuevo refugio, la serenidad y hasta la sonrisa que gracias a Dios había conservado en medio del incendio del Palacio y de los golpes; amenazas y gritos de muerte con que me recibían y acompañaron los desgraciados de la furba, al entregarme a ellos, se convirtieron en sollozos que a borbotones se me salían por la boca al encontrarme con el cariño filial y efusivo de aquel gran malagueño don Eduardo Heredia, que sin miedo a las turbas que cargadas del botín robaban los templos incendiados, me llevaba al refugio de su finca, en Montes y salí de Málaga llorando.»

Queridos enemigos míos: En lo que nuestro proceder con el Obispo tenga de ofensa a Dios que él os regale gracias de arrepentimiento y os perdona como yo os perdono y en lo que tenga de modesto para mí persona. Dios os pague el parecido que me habéis dado con mi Señor Jesucristo.

«Me habéis prestado un gran servicio.»

Se vende Peluquería situada en la calle más céntrica de Alicante, muy bien decorada y buena clientela; sillones americanos de la mejor marca. Buenas condiciones de pago. Para informes: Emilio Galiana, Santo Tomás, 3.º, 7

El momento político

La actitud de los jefes de oposición ante la elección del señor Martínez para la vicepresidencia de la Cámara

COMENTARIOS

La animación en la Cámara no duró más que una hora. Los diputados de la mayoría y el Gobierno llegaron al Congreso en grupos, después del banquete entregándose a comentarios acerca del acto, pero como en el salón de sesiones se discutían problemas que sólo interesaban a un limitado número de diputados, poco a poco la animación decayó y los pasillos quedaron casi desiertos hasta el momento de levantarse la sesión.

LAS IZQUIERDAS DIGUSTADAS

La elección de don Alfredo Martínez para la vicepresidencia de la Cámara, que ayer tuvo lugar, causó grande malestar entre las izquierdas. Impugnaron esa elección en el salón de sesiones y luego en los pasillos dijeron que la descometía con las oposiciones no ofreciéndoles el puesto único que tendrían en la mesa de la Cámara, era intolerable.

El señor Maura (don Miguel) llegó a decir que los jefes de las oposiciones no volverían a ninguna reunión que se convocara en el despacho del presidente.

Para justificar su actitud decían que el señor Rahaola representaba en la mesa a todas las minorías de oposición, y resultaba ahora que al ocupar dicho señor una cartera de ministros y deja una vacante en la mesa el puesto se daba a un miembro del bloque ministerial, con lo que las minorías no ministeriales quedaban sin representación.

Don Miguel Maura conferenció con el señor Alba, dándole cuenta del disgusto que existía entre las minorías de oposición.

HACIA UN NUEVO REGIMEN FERROVIARIO

En el despacho de ministros se reunieron anoche los señores Gil Robles, Lucía, Cambó y Villalonga, para tratar del nuevo régimen ferroviario.

Por virtud de la ley que se promulgó hace meses, sobre las normas a que debiera ajustarse el nombramiento de la comisión redactora del nuevo estatuto y fecha para terminar su labor, la comisión designada pero las circunstancias políticas impidieron la asiduidad en su trabajo.

Como la fecha tope es la del día primero de Noviembre, la comisión trabaja ahora muchas horas al día para recuperar el tiempo perdido.

El señor Villalonga expuso la orientación de los trabajos que mereció la aprobación del señor Cambó.

De lo tratado en la reunión dio cuenta al señor Chapaprieta el ministro de Obras públicas, señor Lucía.

DENUNCIAS DE UN DIPUTADO

El diputado de la Esquerda, señor Tralbal denunció a la comisión correspondiente ciertas actividades a que se dedican ciertos súbditos extranjeros.

La comisión encargó al señor Fernández Ladreda que transmitiera al Gobierno las manifestaciones del diputado.

Alba y los periodistas

LA ACTITUD DE LOS JESES DE LAS OPOSICIONES

Al terminar la sesión, el señor Alba dijo a los informadores que el programa de hoy será el siguiente:

Proposición no de ley, que firma en primer lugar don Hermenegildo Casas, relativa a la ley municipal, cuyas bases se están redactando en estos momentos.

Como los señores Daza y Comín tenían anunciado una interpelación al ministro sobre este mismo tema, aprovecharán la ocasión para intervenir.

Ley de combustibles líquidos. Se proseguirá después la discusión del proyecto de ley de Comunicaciones marítimas.

Un periodista preguntó al señor Alba en motivo de la visita que le hizo el señor Cambó, y contestó que hablaron de temas completamente ajenos al Parlamento.

Agregó el señor Alba que le ha-

El conflicto italo-etiope

Dos mil indígenas surafricanos quieren combatir junto a los abisinios

NOTICIAS Y DETALLES

Roma 10.—El ejército italiano en el Norte de Etiopía ha pasado el día consolidando sus posiciones, no habiéndose registrado encuentros durante el día de hoy. Este alto en las operaciones actuales no debe interpretarse en el sentido de que Italia está satisfecha con la ocupación de Adua y que no pretende ya continuar avanzando en dicho frente, según declaraciones de un portavoz oficial a última hora de la noche. Ginebra no tiene nada que hacer con el desarrollo normal de nuestros objetivos porque estamos determinados a que la seguridad de nuestras colonias de África del Este quede establecida de una vez para siempre, ha dicho el citado portavoz. Después continuó: «En realidad la actitud de la Sociedad de Naciones, si contribuye a algo es a hacer nuestra determinación más fuerte. Por otra parte, estamos siempre dispuestos a abrir conversaciones que conduzcan a una solución pacífica en la que se haga a Italia completa justicia. El Tratado italo-franco-británico de 1906 todavía está en vigor».

Ha negado las informaciones según las cuales los aviones italianos hayan bombardeado a mujeres y niños indios. Declara que la tarea de los aviadores es la de reconocimiento y sólo se bombardean fuertes y las concentraciones de soldados que se descubren. Ha anunciado que con la entrega de pasaportes al ministro de Italia en Addis Abeba, conde Vinci y al ministro de Etiopía en Roma, cesarían las relaciones oficiales entre ambos países.

A continuación añadió: «De todos modos está perfectamente claro que el Gobierno etiope ha sido el primero en desear la interrupción de las relaciones diplomáticas ordenando la expulsión del conde de Vinci. No hay ninguna necesidad de que los Gobiernos extranjeros requieran a Italia para que evite el bombardeo de sus Legaciones respectivas en Addis Abeba, puesto que los aviadores italianos saben que los Hospitales, no pueden ser blancos».

En lo que respecta a la información de que Austria y Hungría se han negado a apoyar las sanciones no hay nada de sorprendente puesto que nosotros mantenemos buenas relaciones de amistad con dichos países a los que ayudamos en el pasado y tenemos el propósito de continuar haciéndolo en el futuro.

NUEVO GABINETE

Lima.—El nuevo Gabinete presidido por el general Manuel Rodríguez prestó juramento ante el presidente Benavides.

EL ESPECTRO DEL HAMBRE

París.—La posibilidad de una derrota de las fuerzas italianas en el África del Este determinada por el hambre a consecuencia de cortarse el abastecimiento de carne como resultado de la aplicación de sanciones, constituye motivo de gran ansiedad para el alto mando italiano. La posibilidad de una paralización de los provisionamientos de carne ha evocado el cuadro terrible de un ejército de 300.000 hombres que luchan con las dificultades del clima y sufren las consecuencias de las enfermedades tropicales—cálculos autorizados hacen elevar el número de soldados italianos enfermas a varios miles—y sobre el que cae el triste espectro del hambre.

COMUNICACION

Nueva York.—El Gobierno italiano ha hecho saber al Departamento de Estado que ha comunicado el mando de las tropas italianas de África Oriental la prohibición de bombardear los edificios civiles de Addis Abeba. Ante esta seguridad el Gobierno americano no pedirá provisionalmente una gestión por parte del Cuerpo diplomático de Addis Abeba.

DE LA NEUTRALIDAD DE NORTEAMERICA

Nueva York.—Los directores de numerosas compañías de exportación, reunidos en el Club de Exportadores, de Nueva York, han declarado que los pedidos abisinios e Italianos a los Estados Unidos serán aceptados, a pesar de la proclama de neutralidad del presidente Roosevelt. Los exportadores han añadido que todos los días serán ejecutados, pero únicamente pagando al contado y que los compradores deberán aceptar acuerdos para el transporte de mercancías. Los miembros influyentes de los círculos exportadores desean guardar

el anónimo y critican las medidas del presidente Roosevelt, que, según ellos, han sido adoptadas demasiado pronto y cubren demasiado terreno.

ITALIA LIMITA LA EXPORTACION DE MONEDAS

Roma.—Un decreto ministerial prohíbe la importación de más de dos mil liras por persona.

Los envíos en liras a Italia sólo podrán ser efectuados por los Bancos.

Por otra parte, las facturas de los exportadores, libradas en liras deberán contener la cláusula del pago en Italia, sea en divisas extranjeras, sea en cheques sobre una cuenta en liras, abierta en un Banco de Italia para el extranjero.

La medida tiende a acrecentar la entrada de divisas extranjeras y a obligar a que las operaciones de cambio se efectúen en Italia, evitando así compras de liras sobre ciertos mercados extranjeros a tasas inferiores a veces al cambio oficial.

DOS MIL INDIGENAS SURAFRICANOS QUIEREN LUCHAR JUNTO CON LOS ABISINIOS

Londres.—Comunican de Port Elizabeth (El Cabo), a la agencia Reuter, que dos mil indígenas de New Brighton han decidido, si la Sociedad de Naciones no puede tomar medidas eficaces contra la agresión italiana, pedir al Gobierno autorización para alistarse en el ejército abisinio, «en su calidad de descendientes de los abisinios».

MATERIAL DE GUERRA PARA EGIPTO

Londres.—Comunican de El Cairo a la agencia Reuter que el Gabinete egipcio ha destinado un crédito de doscientos mil libras esterlinas a la compra de material de guerra y municiones.

NOTICIAS DEL AVANCE DE LAS TROPAS ITALIANAS

Roma.—La prensa publica informaciones diciendo que las fuerzas italianas se han concentrado en Adua y Adigrat, con el fin de limpiar el territorio circundante.

Se emplea el bombardeo aéreo fuego de artillería ligera y el combate cuerpo a cuerpo. Parece que los italianos encuentran grandes dificultades en el ataque a Aksum, en vista de que no se ha publicado nada en Italia que compruebe si dicha ciudad ha sido o no ocupada.

Las tropas de Santini han abierto camino diez millas al Sureste, ocupando Makalle y Adhan según mensaje enviado por el cuartel general a la prensa italiana.

LOS TERMINOS DE UNA ENTREVISTA

Londres.—El «Daily Mail» dice que Hoare ha conferenciado con el embajador de los Estados Unidos y que este último hizo resaltar la importancia del embargo decretado por el Gobierno de Washington sobre los Estados beligerantes.

Hoare ha suscitado la cuestión naval, declarando que el Gobierno británico se ve obligado a comenzar en breve un programa de armamentos navales importantes.

ITALIA ANTE LAS DECISIONES DE GINEBRA

Milán.—«Il Popolo d'Italia» declaró a la opinión internacional está vivamente emocionada como consecuencia

Velada de boxeo

Barcelona.—En el teatro Olimpia, con bastante público, ha tenido lugar la siguiente velada de boxeo: A cuatro asaltos, los pescos welter Esteve y Arias hacen match nulo. A cuatro asaltos, Royo venció por abando a Llana. A diez asaltos, pesos pluma, Feayó II venció por abandono al francés Venshin.

A diez asaltos, los pesos pluma Alfonso Arias y el francés Paré. Combate muy lleno de emoción y de buen boxeo. París, con su maravilloso juego de izquierda, estuvo en sus acometidas a Arias, quien llegó repetidas veces a la cara y al cuerpo del francés.

El público aplaudió frecuentemente a los dos púgiles, especialmente en el último asalto a Arias, que dominó mucho. Se concedió la victoria a Alfonso Arias, por puntos.

El último combate se llevó a cabo entre Salvador Lozano y el ex campeón Young Pérez (peso gallo). Otro buen combate, en el que cambiaron golpes deportivos y limpios.

cia de las decisiones de Ginebra.

Dice que la sentencia ha sido evidentemente precipitada y recuerda otras agresiones y violaciones en Europa, Asia y América.

Italia—termina diciendo—pide seguridad y expansión. La victoria de Adua abre el camino a la justicia para Italia y el sentimiento de Europa.

PARA ACRECENTAR LA ENTRADA DE DIVISAS EXTRANJERAS EN ITALIA

Roma.—Un decreto ministerial prohíbe la importación de más de 2.000 liras por persona.

Los envíos en liras a Italia sólo podrán ser efectuados por los Bancos.

Por otra parte, las facturas de los exportadores libradas en liras deberán contener la cláusula del pago en Italia, sea en divisas extranjeras, sea en cheque sobre una cuenta en liras, sabida en un Banco de Italia para el extranjero.

La medida tiende a acrecentar la entrada de divisas extranjeras y a obligar a que las operaciones de cambio se efectúen en Italia para evitar la compra de liras sobre ciertos mercados extranjeros, a tasas inferiores al cambio.

LA GUERRA AEREA QUIMICA

Al Norte de Jijica.—En el cuartel del general Mazibu.—El jefe de la fuerza defensora de Garahi, Djazmach Mieu, ha informado al general Nazi que los italianos, fracasados en su intento de desalojar de indígenas Garahi, han recurrido, a la guerra aérea química.

Además de utilizar bombas y gases dejan caer azufre en polvo y otros productos químicos, que causan importantes bajas en los etíopes.

Se ha recogido una bomba que no llegó a estallar, pero hasta que los peritos no emitan su informe no se podrá preparar el antídoto para combatir los efectos.

Los aviones italianos operan en escuadrillas de combate.

El suceso de ayer en los Alcázares

JUEGOS TRAGICOS

Murcia 10.—Varios soldados de Aviación del aeródromo de Los Alcázares se pusieron a jugar esta mañana divididos en dos bandos, uno abisinio y otro italiano.

Cuando mayor era la animación entre ambos bandos prendió fuego la estopa con que se disfrazara uno de ellos, en el uniforme de un soldado.

Inmediatamente los compañeros se echaron sobre él para extinguir las llamas que también prendieron en ellos.

A consecuencia de las quemaduras sufridas murió al ser trasladado al Hospital de Caridad de Cartagena uno de los soldados.

Otros dos sufren quemaduras graves y otros cuatro leves.

DETALLES DEL SUCESO

Murcia. Uno de los bandos que, como ya hemos dicho, se había disfrazado de abisinios, llevaba por toda vestimenta una gran cantidad de estopa rodeada al cuerpo. Uno de los soldados, Miguel Sansotos, tuvo la desgracia de que se prendiera la estopa en la vela que llevaba y comenzó a arder rápidamente, resultando con graves quemaduras.

Otro soldado, Alfonso Oses, sufrió igualmente quemaduras de carácter grave en todo el cuerpo.

Trasladados inmediatamente al Hospital de Cartagena, falleció un poco de ingresar, Miguel Sansotos.

En el campo de aviación ha quedado con quemaduras de menos gravedad el soldado Indalecio Barban.

La víctima era natural de Madrid y será enterrado en la villa de Pahecho. El infortunado muchacho llevaba 23 meses de servicio en Aviación y se licenciaba el próximo mes de diciembre.

Ha llegado de Madrid un hermano y un tío de Miguel. El suceso ha causado sensación.

El otro soldado grave continúa hospitalizado en Cartagena.



Licores—Aperitivos—Cerveza
AVENIDA MENDÉZ NUÑEZ

Ultima hora

El Consejo de hoy en Palacio

Restablecimiento de las garantías constitucionales en varias provincias

Madrid 10.—A la hora acostumbrada, comenzaron a llegar a Palacio los señores ministros para la celebración de Consejo bajo la presidencia de Su Excelencia.

Antes celebraron consejo.

El ministro de Estado dio cuenta de las noticias de Ginebra.

Se acordó que continúe el estado de guerra en Madrid, León y Zaragoza.

Se restablecen las garantías en Alava, Albacete, Almería, Avila, Castellón, Huelva, Pontevedra, Toledo, Soria, Valladolid y Valencia.

En otras poblaciones subsiste el estado de alarma.

El ministro de Comunicaciones dio cuenta de que ha sido detenido el autor del asesinato del presidente de la Audiencia de Tenerife.

Dijo no ser cierto que en Valladolid haya sido descubierta una falsificación de billetes. Lo sucedido es que fueron detenidos unos individuos que se dedicaban a realizar el timo de la guitarra, pero lo hacían empleando billetes buenos de veinticinco pesetas.

DETENCIONES

Esta mañana han sido detenidos Antonio Iglesias, Daniel Muñoz y José Fernández, que cometieron un robo hace algunos meses en una sombrerería de la calle de Preciados.

LA ESPOSA DE LARGO CABALLERO

La esposa del señor Largo Caballero, ha sido sometida esta mañana a una operación quirúrgica. Se halla en grave estado.

NO HAY NOTICIAS

El señor Lerroux ha sido interrogado por los periodistas, respecto a los rumores que circulan sobre un golpe militar en Grecia.

TOMA DE POSESIÓN

Esta mañana ha tomado posesión de su cargo de director general de Navegación y Pesca, don Nicolás Franco Bahamonde.

señorita francesa

dispone de algunas horas para dar clases de su idioma.

Para detalles: Calle Rafael Altamira número 19 4.º piso de 7 y media a 8 y media de la noche.—Alicante.

Doctor Albert Blasco

ESPECIALISTA

Rayos X-Sol artificial
Radioterapia—Electroterapia-Fototerapia
Diatermia Alta frecuencia
Tratamientos Modernos
Pecho-Nutrición—Reumatismo-Poli
Requitismo
Neuralgias
CAVALLERAS 1, BAJO DER ECHA

INFORMACION DEPORTES

El sábado, fiesta de la Raza, en La Florida, el Alicante y el Cartagena La velada pugilística del domingo

FUTBOL

EL SÁBADO, FIESTA DE LA RAZA, EN LA FLORIDA, EL ALICANTE Y EL CARTAGENA

El líder del grupo nos visita el sábado y el Alicante está dispuesto a quitarle humos que debieran salir de sus chimeneas.

No está en el lugar que debiera el equipo titular local y es que todavía no ha encontrado el acoplamiento necesario en sus filas.

Mañana ampliaremos detalles sobre este partido.

BOXEO

Vuelve otra vez nuestro único promotor en Alicante, a organizar veladas boxísticas, esta ni es mejor ni peor que las otras, es una más que harán pasar al aficionado espectador un rato entretenido.

Se quería que esta velada fuese sonada pues los combates iban a ser de lo mejor, pero en estos momentos en

que el boxeo está en su mayor desenvolvimiento, es difícil encontrar a los boxeadores que se quiere.

El contricante que se pensaba traer para nuestro campeonato lo, cal, era el no menos campeónísimo Segundo Bartos, pero este se encuentra comprometido con varias empresas y no ha podido aceptar el contrato, aunque su gusto hubiese sido venir a esta a enfrentarse con Latorre, pues hasta él han llegado las victorias que últimamente ha conseguido, bien sonadas pues los contrincantes eran de los mejores.

Pero, en fin, esperaremos, que no porque este domingo no lo veamos, vayamos a perder las esperanzas. Nos ha asegurado el amigo Hernández que para la próxima velada veremos a Bartos y a otros más.

Vayamos a la velada del domingo, Cinco combates sin nombres de ases pero con ganas de serlo.

El primero corre a cargo del boxeador-barbero, Francés, contra el estilista alcaño, gran esperanza, Davó. La pelea es a 6 rounds de 2 minutos; pesos gallos.

El segundo trae lo menos, lo menos, no quiero señalar cantidad, pero la dinamita y la árnicia van a ocupar el primer plano. ¡Casi nadie se peza!

El pétreo Sanz, contra el granítico Pardo.

El gran coco de los boxeadores! Pero que en esta ocasión ha encontrado la horma para sus puñetazos.

A 6 de 2 la pelea. Pesos ligeros. Hacía tiempo que no veíamos hombres de gran peso en un ring local, pero en tercer lugar saldrán el conocido Zuazo y el futuro «puncheur» ibense, Verdú Blanes.

Nos han asegurado que este chico promete.

El domingo nos convenceremos. ¡Gran reaparición! El que fué idolo local, Ibañez, vuelve al ring a reconquistar su sitio y como contricante el fuerte welter valenciano, Soria.

También como los anteriores la distancia es a 6 de 2.

Y el combate de fondo corre a cargo de Latorre y Alpañés II.

Dos veces ha salido mal parado de las manos del elche, el alicantino y ha pedido la revancha al promotor, el cual se puso al habla con Alpañés II, que no ha rehuido la pelea, sino al contrario, deseaba ese encuentro pues quería volver a medir sus fuerzas con Pascual.

Viendo los deseos de uno y otro, las ganas que se tienen, no cabe dudar que la pelea será de las más emocionantes que hemos visto.

Latorre quiere seguir su marcha ascendente y no iba a ser Alpañés el que le detuviera.

Ocho rounds de tres minutos, será la duración de la pelea.

JOSE G. MORATO

Los mercados De la pantalla

MELONES El total exportado desde el principio de la temporada asciende a 132.655 cajas, contra 162.699 cajas exportadas durante el mismo periodo de la temporada precedente.

Los mercados ingleses apenas si han llegado a los ocho chelines. La temporada puede darse por terminada, después de haber dejado disgustados a comerciantes y a cosecheros.

VINOS Faltaba que la vendimia se generalizase a las zonas de Requena, cosa que no había sucedido aún por razones ajenas al estado de la cosecha; no había comprador para ella; pero el Gobierno ha acudido al remedio concediendo créditos; pero como desde que éstos se conceden hasta que se convierten en efectivo suele transcurrir largo plazo y lo que se deseaba era algo urgente, a la urgencia han acudido los cosecheros dando facilidades suficientes para la solución, y entre ellos destaca don Vicente Lassala, que, como tantas otras veces, ha acudido con medidas eficaces, con dinero a remediar el daño. Nos satisfacemos consignarlo, porque preferiríamos siempre que se acudiese al Estado cuando estuviesen agotados absolutamente todos los recursos. Los agricultores de Requena, al facilitar la solución imponiéndose sacrificios, han realizado una obra de gran patriotismo.

El mercado no ha sufrido alteración.

ACEITE Un decreto reciente establece que sólo podrán dedicarse a la exportación los comerciantes pertenecientes a la Federación de Exportadores, los cultivadores, los sindicatos Agrícolas, o quienes estén autorizados por la Comisión Mixta del Aceite.

Tampoco se podrá exportar con marcas ajenas a las propias, de no mediar una autorización especial de dicha Comisión Mixta.

El mercado sostiene el alza que conquistó semanas atrás; no hay mucha actividad; pero la suficiente para que los precios se mantengan.

De la pantalla

Lilian Harvey con el sonido de este nombre va unida en indisoluble lazo la idea de soltura, desahogado, gracia en el baile y de un encanto como «sólo se da una vez». La vimos bailar en los films que ya hace años se proyectaron en la pantalla y que a pesar del largo tiempo transcurrido no han perdido nada de su hechizo y atractivo. Llamaránse como quisieran los films que conquistaron el mundo; bien fuera «El sueño rubio», bien «El Congreso baila», o «Dos corazones y un latido» o «Yo y la Emperatriz», en los cuales la delicada Lilian de piearesca vendedora de guantes, de nacimiento estrella de film o de doncella en la Corte de la Emperatriz, desempeña sus papeles cantando y bailando, todos ellos nos presentan la Harvey tal como la conocemos y admiramos.

El nuevo film de la Ufa «Rosas negras» pone a la artista otra vez de regreso en Alemania, ante un problema que ella habrá de resolver con sus altas dotes artísticas y coreográficas.

En medio de una época—a comienzos del siglo XX.—en la que odios políticos y pasiones revolucionarias impulsaban a los jóvenes finlandeses a luchar contra la tiranía rusa y contra el látigo de los cosacos, vivía y amaba la idolatrada bailarina Marina Fedorowna. La admiración y amor del omnipotente Gobernador la persiguen. En medio de risas y ruido de vasos, en una fiesta a la que Marina ha invitado a un grupo de señores, marcha el destino a largos pasos por la iluminada casa de campo en el solitario bosque. ¿Que es lo que puede ser el destino de una mujer?

En este caso es un joven finlandés, manchado de polvo y sangre, que huyendo de los cosacos ha penetrado en el boudoir de Marina escalando el balcón. Y abajo en los salones Marin, baila para sus invitados. «Salut da amour», el encantador solo de violín de Elgar, es acompañado por una pequeña orquesta. ¿No es como un presentimiento de lo que va a ocurrir? ¿Salut d'amour?

Y de nuevo baila Marina, la bailarina de la Opera Imperial, ante una sala repleta de espectadores. Uniformes y decoraciones fulguran en el patio de butacas y blanca como la niebla resplandece en su palco la guerra

ra del Gobernador. De un modo divino ejecuta la Fedorowna la «Danza de las horas» en la ópera Giocondo de Poppheilli. Y el ensimismado público rompe por fin en atronadores aplausos.

Y otra vez baila Marina sobre las mismas tablas. Algo así como un amador presentimiento se cierne sobre la sala. La Fedorowna baila el «Walse triste», sus ojos buscan en loco temor el palco del Gobernador. Su danza es hoy más maravillosa y hechicera. Reina un silencio sepulcral y el público queda suspendido y atónito al ver que la Fedorowna haciendo un pequeño gesto, permanece temblando y no puede ni quiere bailar más.

Un «u» dramático, que crea y resuelve conflictos, que traspasa altas cumbres, llevan estos bailarines. Y Lilian Harvey resuelve también esos problemas que se le han impuesto y en todos ellos es la misma Lilian que nosotros conocemos y admiramos.

Ella es la que con su soltura y su gracia, da luz y suavidad a esa materia dramática con su tónico fondo, ya caracterizado en la ópera con los acordes de la Finlandia. Vuelve a ser el nuevo la Harvey. Cada gesto, cada sonrisa, la inclinación la rubia de belleza, son música y baile.



CARLOS GARDDEL ROSITA MORENO y Enrique ROSA

Hoy se estrena la producción hablada en español «Tango-Bar». Carlos Gardel, Rosita Moreno, Enrique de Rojas y Tito Lusiando son los principales intérpretes de esta producción que dejará un grato recuerdo entre los amantes del séptimo arte.

CANODROMO DE «LA FLORIDA» JUEVES, SÁBADOS Y DOMINGOS a las 6 de la tarde GRANDES CARRERAS DE GALGOS.

Lea Vd. EL DIA

Instrucción pública

Escuela Normal del Magisterio Primario

EXÁMEN-OPOSICIÓN PARA INGRESO EN LA NORMAL

Aspirantes aprobados en el ejercicio oral de Ciencias:

- 1.—Jenaro de las Heras Angosto. 2.—Salvador Tomás Gil. 4.—Jorge Bartolomé Maciá. 5.—Antonio Antón Lillo. 8.—José García Pérez. 10.—Manuel Picó Bernabeu. 11.—Juan B. Gisbert Esteve. 12.—Francisco Devesa Cano. 13.—Ernesto Poveda Sánchez. 16.—María Lascora Soria. 17.—Amelia Gascón Pedros. 18.—Antonia Cabanes Vizcaíno. 19.—María Mayor Lloret. 21.—Esmaragdo Mira Rotella. 22.—Manuel Pérez Hernández. 23.—Joaquín Sánchez Baches. 27.—Agustín Samper Lledó. 30.—Juan Ballester Santaliestra. 31.—Carmen Reus Garneró. 32.—María Carmen Estradera Cuenca.

33.—Dolores Ayala Serna. 35.—Luisa Llorca García. 35.—Luisa Llorca García. 40.—Angeles Segrelles Soler. 45.—José Millet Vázquez. 46.—Gabriel Amat Llopiés. 48.—José Pujol García. 50.—José Bardisa Santacreu. 51.—Santiago Candela Aracil. 57.—Pedro Gras Vera. 58.—Luisa Nadal López. 65.—Mercedes García de Acevedo.

66.—Santiago Navarro Sánchez. 67.—Antonio Reolid Lozano. 70.—Trinidad Pérez Pérez. 71.—Aurelia Martínez Aracil. 72.—Emilio Reyes Más. 75.—Vicente Moltó Chiquillo. 78.—José Lillo García. 80.—Desemparados Herrero Hinojo.

82.—Emilia Alvarez Soto. 82.—José Antonio Marco Pérez. 83.—Patrocino Pons Pons. 85.—Josefa Pedro Signes. 86.—Ismael Silvestre Coma. 91.—Visitación Manresa López. 92.—Francisco González Cos Galván.

93.—Celestino Rubio Cortés. 94.—Tomás Núñez Pérez Galdós. 95.—Matías Más Moltó. 99.—Jaime Roig Garrando. 100.—Rosa Roig Ferrando. 104.—Daniel Ivorra Domenech.

INSTITUTO DE SEGUNDA ENSEÑANZA

AVISO

Hoy darán comienzo en este centro docente las clases oficiales para el curso 1935-36, lo que se hace público por medio de la prensa, para general conocimiento de los alumnos matriculados.

Registro Civil

Nacimientos.—Olga Marcos Pérez, Josefa Pomares Lopez, Carlos Llorca Cortés, Manuela Pérez Almagro, Josefina Sella Santos, Pedro Canales. Francisco González Ferrández. Matrimonios.—Luis San Miguel Albert con Carmen Mógica Blasco, Luis Ramos con Angeles Arques Fernández. Defunciones.—José Pastor Sogorb de 80 años; Dolores Torregrosa Ramón, de 85 años.

Movimiento del puerto

LLEGADOS

Helios, alemán, de Valencia, con carga en tránsito. Arnabal Mendi, español, de Barcelona, Sagunto y Valencia, con carga general y hierros laminados. Aldecoa, español de Valencia, madera de Mobile y asfalto de Támpico. Mari Eli, español, de Tenerife, con plátanos.

DESPACHADOS

Helios, alemán, para Cartagena Almería, Hull, Bremen y Amberes con vino, fruta y carga general. Mari Eli, español, para Valencia, con plátanos en tránsito. Arnabal Mendi, español, para Cartagena, Almería, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo y escalas hasta Bilbao, con carga general. Sivigliano, italiano, para Valencia, Argel, Túnez, Malta, Trieste y Fiume, con carga general.

Cusillistas

La «Escuela del Hogar» que dirige Doña María del Consuelo Pérez ha inaugurado sus clases de preparación para los próximos cursos de ingreso en el Magisterio anunciado por Gaceta del 14 de enero de 1935, por personas competente y especializado en cada una de las materias. Constantes éxitos de esta Academia, que cuenta más de veinte años dedicada a la preparación para el Magisterio. Para informes dirigirse a la Directora en Plaza del Catorce de Abril n.º 5 c en Joaquín Costa 5

Teatro Nuevo

Calle de Jorge Juan

Hoy día 10 Octubre de 1935

Jueves cultural A las 6'30

La producción en español

BABOONA

Expedición al Africa Central Caza de fieras en aeroplanos UN COMPLEMENTO

MONUMENTAL

Avenida Alfonso el Sabio (-o-)

Hoy día 10 de Octubre de 1935 Estreno de la producción FOX

Chalie Chan en París

por Warner Oland

El sensacional film

El testamento del Dr. Mabuse

Tarde a las seis

Teatro Principal

(Plaza Chapí)

PARA HOY 10 DE OCTUBRE DE 1935

Gran Moda Estreno de la producción Paramount hablada y cantada EN ESPAÑOL

Tango-Bar

por Carlos Gardel y Rosita Moreno

UN COMPLEMENTO PARAMOUNT GRAFICO

A las 5 de la tarde

Salón España

Hoy, desde las 4 hasta la 1 de la noche

5 magníficas películas 5

Documentales. Dibujos. Cómicas.

Una americana, por TOM MIX

El próximo domingo, compañía de género Regional. Paco Hernández-Angel Más-Manolo Alvarez.

BUTACA 40 CENTIMOS, PLATEA 50 y GENERAL 20

CENTRAL

Avenida Méndez Núñez

HoY día 10 de Octubre de 1935 La magnífica producción dramática

El Rey soldado

Por Emil Jannings y un complemento sonoro

Sección continúa desde 6'30

IDEAL

AVENIDA ZORRILLA

El local más elegante y cómodo de Alicante Calefacción - Refrigeración

Hoy día 10 de Octubre 1935

La magnífica producción sonora, totalmente hablada en español

Nobleza baturra

por Imperio Argentina y Miguel Ligeró

Y un bonito Complemento

A las 6.

SASTRERIA

SALINAS

Méndez Núñez, 36 ALICANTE

OBSEQUIO

De una participación de la Lotería Nacional, al comprador de una petaca novedad marca «SVEN» por pesetas 1'50 precio de propaganda, de exclusiva venta en «Manufacturas Miller» Fábrica de Artículos de piel

Castaños 26

Teléfono, 11 55 (se desean ambulantes)

CERVEZA «La Rosa Blanca»

Depósito general para Alicante y su provincia

Gómez y Valls

Mariscos de todas clases Tubos de ácido carbónico

Olivas rellenas de anchoas Sidral granulado en botes de 100 paquetitos

Lerona, núm. 20 Teléfono 1759

ALICANTE

Liceo Escolar

Colegio declarado Católico por el Obispado

Primera y 2.ª Enseñanza-Bachillerato-Comercio - Magisterio

El Colegio que mejor resultado ha obtenido en el curso anterior. De 562 exámenes: 62 sobresalientes: 95 Notables: 373 Aprobados y fueron devueltas 32 papeletas.

Queda abierta la matrícula para el nuevo curso Salones de estudios y clases para cada sexo por separado. Patio de recreo y deportes.

Calle de San Telmo núm. 9 (Esquina a Gravina) Tel. 1943

Vda. de Marcial Giménez

MÁRMOL

Fabricación especial de mesas, veladores y sillas

Presupuestos gratis para toda clase de trabajos en mármol

Lápidas, panteones, sarcófagos

Visiten mi Salón exposición EN BAILEN, 20

FÁBRICA Y TALLERES: Avenida de Salamanca

TELÉFONOS: 2243 Y 1287 ALICANTE(ESPAÑA)



Religiosas

M'sas y Cultos

SANTOS PARA MAÑANA

Viernes.—Nuestra Señora de Begoña.—La Maternidad de Nuestra Señora. Santos Nicasio, Germán, obispos, Quirino, Anastasio, presbíteros: Piedad, virgen, mártires; Alejandro Saulo, obispo; Plácidia, virgen; Cornada, Filonila.

La misa y oficio divino son la Maternidad de Nuestra Señora, con rito doble de segunda clase blanco.

COLEGIATA DE SAN NICOLAS

(Plaza de Abad Penalva) Todo los días se celebran a las 6, 7, 8'30, 9'10 y 11. La misa Conventual a las 9'30. Los días festivos hasta las doce y

SANTA MARIA

(Plaza de Santa Maria) Misas fijas diariamente a las 7'30, 7'30 y 8'30. Los domingos a las 6'30, 7, 730, 8'30, 9 conventual y la última a las 11. Al toque de oraciones el Santo Rosario.

CAPILLA DE LOS P. P. FRANCISCANOS

(Plaza de San Antonio) Domingos y días festivos. Misas a las 7, 8, 9, y 10 ésta es de la Caquésis. Días laborables, a las 7 y 8 (fijas la última).

IGLESIA DE SAN JUAN BAUTISTA

(Barrio de Benalúa) Todos los días Misas a las 7 y 8.

Los domingos a las 7, 8 y media y 10 y media.

Catecismo, los lunes, martes, miércoles y viernes a las 5. Misa ca tequística, los domingos a las 10 y media.

Todos los días a las 6 y media, de la tarde el Santo Rosario.

MISERICORDIA

(Barrio las Carolinas).— Todos los días misas a las 7 y 8.

GACETILLAS

SEÑORA alquila una o dos habitaciones a señora sola o madre e hija, sitio céntrico, tranvía a la puerta. Informarán en esta administración

Ama de cría, leche fresca, se ofrece para criar en casa de los padres, María Alceger, Nueva Alta, 7, Alicante.

Ama de cría, joven leche fresca primeriza, se ofrece para criar en la casa.—Razón; Callizo del Marqués, o junto al Teatro Nuevo, en Alicante a José Pérez, calle de Alcoy, en Rellen.

Don Juan Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal

Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una GARCÍA HERNANDEZ 64

TAQUIGRAFIA

Clase de enseñanza para todo el que desee aprender este arte, organizada por la Asociación Taquigráfica de Alicante en colaboración con la Cámara de Comercio

Comienza el curso el día 1 de octubre en las aulas de la ESCUELA DE COMERCIO desde 7'30 a 8'30 de la tarde.

Inscripciones: En la Cámara de Comercio. (Plaza de la República). En la Conserjería del Montepío Mercantil (Labradores). O directamente al profesor D. José Mirallés Cortés. (TELEFONO 1301)



'HORNYGAS'

Hornillos a gas-oil (aceite pesado) y cocinas con horno y doble fuego; consume 4 céntimos hora por quemador; produce 10.500 calorías el Hornillo y 21.000 la cocina. Cocinando con HORNYGAS ahorrará tiempo y dinero, y obtendrá el 50% de economía sobre el carbón.

Se enciende con una cerilla sin pasta ni alcohol. HORNYGAS no se inflama ni explota. HORNYGAS no ensucia las cacerolas al cocinar. Hacen falta agente para pueblos importantes de la provincia. Concesionario exclusivo para esta provincia Antonio Garrigós, calle del Capitán Hernández Mira 30, ent. izqda. ALICANTE

HOTEL SAMPER FRENTE AL MAR

Máquinas ALFA para coser y bordar (Fabricación española) Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS—PIANOS—PIANCLAS—APARATOS DE RADIO—FONOGRAFOS Y DISCOS Muebles de lujo y económicos VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO CASA FERRER

ALICANTE Méndez Núñez, 35 Tel. 2358 ALBACETE San Agustín 14 Tel. 422

Presas para elaboración de vinos y aceites Se venden en Monforte de Cid tres presas en buen estado, funcionando con absoluta normalidad. Razón, plaza de Amoros 6. Monforte del Cid.



Fábrica de lunas biseladas y de espejo S. Asenjo

Especialidad en las lunas biseladas Restauración de lunas azogadas o plateada Garantizo el plateado y todos los trabajos por difíciles que sean por contar con personal competente y disponer de los aparatos más modernos

EL ESPEJO DE LA MAJA Ventas al detall FABRICAS: En Alicante: Belando 26, Teléfono 1835 En Madrid: Campoamor 5, 35007

Academia de Corte y Confección Sistema Martí, dirigida por la profesora, doña Josefina Marco Ortuño, instalada en la calle Mayor número 39-2.-Alicante. Las clases comenzarán desde el 1.º de octubre Clases mensuales desde 5 a 25 pesetas, según las horas que deseen las alumnas. Se preparan alumnas para profesora desde seis meses. Enseñanza garantizada y acreditada.

Servicios de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y America Societe Cral. de Transports Maritimes a Vapeur EN ALICANTE A ORAN (DIRECTO) Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor G. Laferriere. SALIDAS: de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde EN ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO) Por el magnífico vapor G. G. Laferriere SALIDAS: de ALICANTE, todos los jueves a las tres de la madrugada DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO) Por el magnífico vapor Sidi Brahm

Escuela del Hogar Dirigida por Doña Maria del Consuelo Pérez Seguí Clases de primera enseñanza y de Cultura General a base de los más avanzados procedimientos pedagógicos. Locales espaciosos Amplias terrazas Material nuevo, de acuerdo con las modernas orientaciones. Clases de Economía Domestica para señoritas Música, Piano, Violín, Dibujo, Pintura, Idiomas, Mecanografía, Taquigrafía Corte y Confección, a cargo de personal técnico y especializado. Lecciones al aire libre. Clases de Cultura física. Excursiones escolares. Secciones para niños y niñas. Se admiten medio pensionistas. Para informes, a la Directora, de 4 a 5 de la tarde, todos los días laborales en el local de la Academia 'Labor' calle de Joaquín Costa 5-1-Alicante, donde ha quedado abierta la matrícula desde el 1.º de los corrientes.

DINERO Quiere Vd. invertir capital en hipotecas, bien garantizado y en buenas condiciones? Necesita Vd. dinero sin necesidad de hipotecar sus fincas y al interés del 5% anual, para largos plazos presentando dos fiadores que paguen contribución rústica y urbana? Acuda a "Finanzas y Préstamos, S. L." Calle Zaragoza, 1 — ALICANTE — Teléf. 1859

Academia de Corte y Confección ALICANTE DIRIGIDA POR DOÑA ANITA ROBLES Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse. Academia instalada, en la calle Mayor, 5, 2.º, frente al Pasaje de Amorago. Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según las horas de clases diarias que desee la alumna. Se preparan alumnas para profesora de seis meses. Enseñanza garantizada y acreditada.

Lea Vd. EL DIA

College Francais d'Alicante ESTE ACREDITADO COLEGIO ABRE SU MATRICULA DE PRIMERA ENSEÑANZA EL DIA 15 DEL CORRIENTE A ESTE EFECTO QUEDARA ABIERTO TODOS LOS DIAS LABORABLESDE Este Centro, magníficamente instalado en la calle del General Marvá, (esquina Plaza de la Independencia), además de reunir las mejores condiciones de higiene, posee hermosos patios de recreo y cuenta con un competetísimo cuadro de profesores franceses y españoles. Los alumnos, a partir de los 6 años, edad mínima de ingreso, reciben las primeras nociones de francés, que gradualmente van aumentando hasta el cuarto grado, en el cual se les da toda la enseñanza en este idioma. Se prepara además para el ingreso al INSTITUTO Y ESCUELA DE COMER CIO, en cuyos exámenes ha obtenido este Colegio los más lisonjeros éxitos. Dentro de la enseñanza escolar, están comprendidos, los cursos de GIMNASIA, DIBUJO Y MUSICA. LOS ALUMNOS, CUYOS PADRES LO SOLICITEN, PODRAN RECIBIR CLASES DE RELIGION

Visite Vd. las oficinas de Gas Alicante CONTRA-NICO Elimina en el tabaco los efectos de la nicotina

Lo que dicen los curados Siempre curan Don Antonio Burgos García, Almacenista de huevos y frutas en Madrid, calle de Embajadores, 29, nos remite su certificado de curación, en el cual refiere que en el año 1923 se curó de una rebelde afección del estómago con la CURA N.º 13 DEL ABATE HAMON y en el año 1930 enfermó de diabetes llegando a un estado desesperado, del cual le salvó la CURA N.º 1 DEL ABATE HAMON, encontrándose hoy en perfecto estado de salud. En la extensa y entusiasta carta que el señor Burgos acompaña a su certificado relata también otras curaciones obtenidas con las CURAS DEL ABATE HAMON en personas que estaban en peligro de muerte. LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON son la salvación de los enfermos desesperados Gratis y sin compromiso recibirá usted el interesante libro "La Medicina Vegetal", del Dr. Sabín, que enseña la manera de curar las enfermedades por medio de plantas, y el "Boletín Mensual" "Lo que dicen los curados", que reproduce las cartas demostrando la eficacia de este método vegetal. Nombre: Calle: Ciudad: Provincia: Mandé este cupón como impreso con sello de 2 céntos, a LABORATORIOS BOTANICOS Y MARIÑOS, Ronda de la Universidad, 6, BARCELONA.

Para conservar el cariño de un hombre. Lo que debe hacer una mujer. Cuando su esposo se enamoró de usted fué porque le gustó como era entonces, por esto, si quiere retener su cariño, debe conservarse joven igual y evitar arrugas, granos y pecas en su cara. Esto que parece difícil es muy fácil si usa cada mañana y cada noche las exquisitas cremas y el tónico facial CARPE que limpian, suavizan y nutren la piel conservándola a los 40 años tan fresca y bonita como era a los 20. No espere a mañana, empiece esta misma noche. TRATAMIENTO DE BELLEZA N.º 1 CARPE Cold Cream Líquido, Crema Volátil, Crema Nutritiva, Tónico Facial MADRES La antigua y acreditada "Dentición Viuda de D. Pablo Fernández Izquierdo", cura a los niños todos trastornos de la dentición. ELABORADOR—Dr. GONZALEZ—CARRICHES (Toledo). Caja con 18 papeles 1'50.

PROBANDO EL ANIS CANDELA Anis "Candela" mezclado con agua, es el mejor aperitivo y el mas digestivo Para la digestión coñac Candela